



# 传承红色基因 汲取奋斗力量

## 喜迎二十大 永远跟党走 集中志愿日行动温暖上线



为喜迎党的二十大胜利召开，教育引导广大党员干部和村居群众传承红色基因、坚定理想信念、汲取奋斗力量，7月29日，我市开展新时代文明实践之 喜迎二十大 永远跟党走 集中志愿日行动。

市级各单位、各级文明单位、各志愿服务联合会成员单位、各志愿服务团队等在企事业单位、村居（社区）、小区、学校、医院、商场（超市）、公园（广场）、农贸市场（菜场）、车站、办事窗口、主要交通路口、主次道路及两侧等重点区域以及包干路段等责任区域开展文明志愿行动和执法行动。

### 公益护海在行动

他们的拣海很另类：  
收获上百斤垃圾



（图片由志愿队提供）

本报讯（记者王萍）活动当天下午3时左右，潮水退去大半，石塘镇金沙滩附近的一个石子滩上，吉祥石塘志愿服务队的队员们到达后不到十分钟，个个都已全身湿透。大家不是不小心被海水打湿了，而是被石子滩上的海洋垃圾给逼得大汗淋漓。

只要是东南风起，这里的垃圾就少不了。志愿服务队队长江再斌介绍，沙滩垃圾和其他景区的垃圾不同，易受洋流影响，很可能前一天都清理干净了，第二天又漂来一堆。当天，恰逢我市开展新时代文明实践之 喜迎二十大 永远跟党走 集中志愿日行动，队员们穿上蓝色马甲，又来到了这一处石子滩。

这里还是游客们前往海利村多家民宿的必经之地，垃圾多了，对我们石塘旅游形象不太好，我们就经常组织志愿者们来开展清理活动。江再斌说，这也是志愿队7月份第三次来这处石子滩清理垃圾了。

破衣服、矿泉水瓶、泡沫块、碎木条石子滩上可见的垃圾很容易被清理，难的是那些被压在石块下，或者卡在礁石中的。女队员们负责容易清理的垃圾，男队员则主动承担起难的那部分。当天，气温一如既往的闷热，不少队员不仅衣服湿透，连发丝都不停地滴着汗水。

石子滩不大，一个小时左右，垃圾基本都被清理完。大家提着垃圾袋，互相帮忙着从礁石爬回到路上。5大袋垃圾，江再斌估摸着，有一两百斤。这些垃圾，他用车全部运到环卫所。

我们石塘人靠海吃海，以海为生，保护海洋环境，即是保护我们的生命线。江再斌表示，希望通过这一次次的环保公益活动，加强群众对海洋生态环境的关注，共同守护美丽海岸线。



7月29日，作为台州市级文明单位，市农水局积极履行文明单位职责，通过设摊宣传，发放全国文明城市创建主题宣传资料450份，普及全国文明城市创建知识。通过此次活动，参与的市民朋友表示将更加严格要求自己，规范言行举止，爱护生态环境，维护公共秩序，积极参与志愿服务活动，为创建全国文明城市贡献一份力量。

通讯员 郑楚摄



夏日持续高温，面对连日酷暑，考验着很多户外工作者在辛勤地劳作，用汗水书写着责任与担当。温岭中学积极发挥省级文明单位带头示范作用，弘扬奉献、友爱、互助、进步志愿服务精神，组织开展 喜迎二十大 夏日送清凉 志愿活动，向环卫工作者分发矿泉水、绿豆汤、王老吉等消暑饮品，并细心叮嘱他们工作时一定要做好防暑工作。

通讯员 朱宏霞摄

### 阅 有深意 读 有新意 市志愿服务总队为孩子上了一节有趣的阅读分享课



本报讯（记者郑灵芝文/图）7月29日，市志愿服务总队助学支教志愿服务队的志愿者来到城西街道西子社区碗头山文化礼堂，给孩子们带来了一节有趣的阅读分享课。

《奇山异景》是城西小学校本阅读教材《世界风光》系列之一，目的是培养孩子欣赏美、感受美，激发孩子热爱祖国的大好山川之情。志愿者张红宇是城西小学的一名老师。《奇山异景》语言优美，图画精美，可谓是图文并茂，很适合小学生阅读。课堂里以温岭方山、湖州莫干山和安徽黄山为主线，通过知识竞答、观看视频、小导游竞选、现场拼图等丰富的活动，让孩子深入感受奇山异景的魅力。张红宇认为，阅读不仅仅只是停留在文字层面，应该要有更深入的体验，于是设计了这样一节以互动为主的阅读分享课。

你们看，出现在眼前的这座山名叫方山，四四方方的形状像个盒子。小导游陈弈对着自己拍摄的方山小视频向同学们介绍起方山的形状和形成。林炜腾向大家介绍起方山书院等景点，陈菱倩则介绍起方山山顶的美丽风光。张红宇说，三个小导游先去方山实践游玩了，拍摄了视频跟同学们分享。

享有“江南第一山”美誉的是哪座山？是莫干山！知识竞答环节，同学们纷纷举手回答，将活动推向了高潮。

阅读不是蜻蜓点水，而是要雁过留痕，课堂以深入浅出的互动方式，注重学生阅读中的真知灼见和阅读后的反思收获。张红宇说，这样的阅读，是从头脑到身体，再到心里的，只有亲身去体验过，才会更有感触和收获，正如本次活动的主题——阅 有深意，读 有新意。

### 共忆入党初心 讲述身边发展

本报讯（记者赵云）喜迎二十大 浓情颂党恩，7月29日，市顺达汽车出租有限公司党支部开展主题党日活动。

我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌。活动中，10多名党员齐聚一堂，以一首《我和我的祖国》开头，共忆入党初心，讲述身边发展。

潘玲威说，她是去年入党的，作为一名党员，就要严格要求自己。身为公司的财务人员，她细心、专心，坚持每一笔款项不论金额大小，都严格执行公司的相关制度，做到零出错。

朱兆鸿是公司的老员工，见证了温岭出租车行业的发展。疫情期间，出租车的防疫工作非常重要，市交通运输局派了联络员，每周走访我们企业指导防

疫工作。他说，防疫工作不容轻视，他们要践行企业和党员的担当，将工作落到实处。

陈军波是该公司子公司顺达汽校的负责人。他说，近年来，我市的驾培行业取得了很大的发展，这些都离不开党和政府的支持。

我们的教练员获得了浙江工匠、台州五一劳动奖章等荣誉，也离不开组织的培养。陈军波称，榜样的力量是无穷的，优秀教练员和党员们都要做好榜样，在工作中兢兢业业，对每一位学员负责，努力实现年度零投诉。

活动中，党员们还一起观看了红色电影《长津湖》。观看红色影视，传承红色基因。党员们纷纷表示，将以本次活动为契机，立足本职岗位，坚守理想信念，为建设领先的交通服务行业而努力奋斗。

### 集中志愿日行动内容

一是开展 喜迎二十大 浓情颂党恩 志愿服务活动。依托新时代文明实践中心、站（所）、有礼讲堂、文化礼堂等宣传阵地开展 喜迎二十大 浓情颂党恩 主题宣讲活动，寻访红色足迹，观看红色电影，聆听奋斗故事，讲述身边发展，为迎接党的二十大胜利召开营造浓厚的舆论氛围。

二是开展 喜迎二十大 文明助创建 志愿服务活动。广泛开展 天天一小善，尚礼做志愿 微志愿活动，推广“志愿浙江”数字应用，引导志愿者注册和使用平台功能，提升志愿服务数字化水平，推进志愿服务 精准触达，为迎接党的二十大胜利召开营造浓厚的志愿氛围。

三是开展 喜迎二十大 文化进万家 志愿服务活动。组织新时代文明实践文艺宣演志愿队开展 文化进万家 活动，以送文艺、送电影、送书画、送培训、送讲座等形式，充分实践文化惠民、文化乐民、文化育民行动，为迎接党的二十大胜利召开营造浓厚的文化氛围。

四是开展 喜迎二十大 童心向未来 志愿服务活动。依托新时代文明实践中心、站（所）、乡村学校少年宫、复兴少年宫、文化礼堂、爱国主义教育基地等阵地，开展 强国复兴有我、红领巾寻访追梦人、寻找百年追梦事迹、我的追梦号车票、讲好家风故事等系列活动，加强未成年人爱国主义教育，扣好人生第一粒扣子，树爱国之心，立报国之志，争做小小追梦人。

### 编后

### 时时勤拂拭，勿使染尘埃

点滴文明汇成汪洋大海。文明城市的建设，需要全体市民 时时勤拂拭，勿使染尘埃，需要全体市民以主人翁意识，自觉以文明市民的标准严格要求自己，在日常工作、生活中，从点滴做起，从一件件小事做起，做到不乱扔垃圾、严格遵守交通规则、诚实守信经营、与邻为善交往交流等，真正让文明之花处处绽放。

唯有共建才能真正共享。以 事不关己、高高挂起 的态度对待文明城市建设的人，注定也无法真正享受文明城市建设成果。比如，那些骑车不戴头盔、乱穿马路、不礼让斑马线的人，因不遵守最基本的交

通规则，极易让自己陷入危险，何谈享受文明创建成果？而对 以身作则、身体力行 参与文明创建的人，文明城市也必将 报之以歌，他们不乱扔垃圾就不会被别人乱扔的垃圾包围，他们不噪音扰民就不会被别人打扰，正如 赠人玫瑰 就会 手有余香。

文明，让生活更美好。在文明城市建设的道路 上，需要我们每一个人携手与共、风雨同舟。文明城市建设水平不断提升，城市必将给予我们更加文明高效的发展环境，帮助我们追求更加美好的生活，助力每一个梦想如约绽放。

### 活动简报



7月29日上午，省级文明单位市第四中学党团合作，依托新时代文明实践中心，开展浙风十礼 文明有我 夏期新时代文明实践志愿活动。同学们参观了市新时代文明实践中心，汲取文明种子、坚定理想信念、培养文明情操。随后，大家将准备好的西瓜、冰矿泉水，送到环卫工人、的士司机手中。一句句 您辛苦了，请注意避暑，从少年们嘴中吐出，给这个炎热的夏天带来了一丝丝的清凉。

通讯员 董亚彬摄



7月29日上午，繁昌社区的志愿者们走进一家家餐饮店铺，向从业者以及食客宣传文明餐桌、公筷公勺、光盘行动。通过简单的讲解，市民朋友们对公筷公勺的使用方法和使用意义有了更深入的了解，纷纷表示十分支持。使用公筷公勺，一方面有益于个人卫生健康，另一方面能倡导文明餐饮行为。光盘行动是节约粮食的最好践行方式之一。

通讯员 钟娴婷摄



7月29日，省级文明单位国家税务总局温岭市税务局在市区锦屏路段开展了文明劝导志愿服务活动。服务期间，志愿者们身穿红马甲，对行人闯红灯等不文明行为进行劝导，力求潜移默化中逐步影响，带动和推动我市文明城市的创建，不断提升群众文明礼让的整体素质。

通讯员 刘欢摄



7月29日，省级文明单位太平街道南屏社区开展垃圾分类广场宣传活动，在南屏小区会馆向小区居民发放垃圾分类倡议书，赠送可降解易腐垃圾袋、环保购物袋。广场宣传结束后，志愿者们来到南屏路 六小行业 聚集地，向沿街店铺和路人发放垃圾分类宣传折页，倡导垃圾分类新时尚。通过此次活动，市民朋友们学习了垃圾分类的知识，通过生活垃圾分类投放、分类收集、分类处置，变废为宝，既提高垃圾资源利用率，又能减少垃圾处置量。

通讯员 钟娴婷摄